

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1981. december 29.      bel.      k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

művelődési létesítmények 1981-ben

1981. december 29. - az oktatási és kulturális intézményhálózat ideai fejlesztési, illetve rekonstrukciós előirányzatai összességében megvalósultak, egyes területeken túl is teljesítették az 1981-es terveket. számos korszerű, idén átadott létesítmény jelzi a lakosság művelődési lehetőségeinek bővülését, erről ad számot a művelődési minisztérium most elkészült beruházási gyorsmérlege.

a tervezettet meghaladóan gyarapodott az általános iskolai osztálytermek száma; az e tanévben iskoláskorúvá vált - igen népes - korosztályt 1200 helyett 1900 ujonnan épült tanterem fogadta országszerte. ugyancsak az előirányzottnál több, összesen 17.500 új óvodai hely létesült, így a települések többségében már teljes egészében kielégíthetik az igényeket.

több, a felsőoktatás feltételeinek fejlesztését, valamint a hallgatók élet- és munkakörülményeinek javítását szolgáló beruházás fejeződött be 1981-ben, budapesten novemberben adták át a gyógypedagógiai tanárképző főiskola új épület-együttesét, amelyben pszichológiai vizsgáló és tanácsadó laboratórium, gyakorló kisegítő iskola és tornateremmel, tanuszodával, klubhelyiséggel ellátott modern diákokotthon kapott helyet, az értelmi, illetve érzékszervi fogyatékos gyermekek képzését, s a tudományos kutatásokat egyaránt segítő létesítmény 200 millió forintba került. szeptemberben vették birtokukba a fiatalok a budapesti műszaki egyetem irinyi utcai új kollégiumát, a 280 millió forintos költséggel megvalósult épületben

1050-en kaphatnak szállást. most készült el a pénzügyi és számviteli, valamint a külkereskedelmi főiskola 500 személyes, konyhát és éttermet is magában foglaló diákotthona, lakói a következő hetekben költözhetnek be. idén avatták fel a budapesti, a debreceni orvostanhallgatók, továbbá a pécsi tanárképző főiskolások kollégiumát, valamint az elte budaörsi uti diákotthonának komplex művelődési központját. a marx károly közgazdaságtudományi egyetem több éves rekonstrukciója során 1981-ben az új könyvtár szerkezeti munkálataival és a kazánház építésével végeztek.

a gyermekvédelmi és gyógypedagógiai célokat szolgáló beruházások közül a legjelentősebb a 180 millió forintért felépült szolnoki gyermekváros és ifjúságvédő intézet volt, amely kedvező lehetőséget nyújt arra, hogy 320 ifjú lakójával szervezettebben, és életkoruknak, képességeiknek megfelelően foglalkozzanak a pedagógusok. emellett budapesten a miskolci uton, valamint a tolna megyei íregyszemcsén kezdte meg működését új, illetve jelentősen bővített gyógypedagógiai intézmény. /folyt. köv./

rj hgy

00.10 291281 2595

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

művelődési .../2.rész/

a kulturális ágazat nagyszabású rekonstrukciós beruházásaként kezdődött meg idén a magyar állami operaház felújítása. nyáron határidőre átadták a szomszédos hajós utcában létesült üzemházat, s ezt követően a 100 esztendőes épületben is megkezdődhetnek a munkálatok: elsőként a szükséges bontásokat végzik el, hogy az elöregedett színpadi mozgató-berendezések kiemelése után beszerelhessék majd az új technikai eszközöket. az 1,2 milliárd forint értékű rekonstrukciós program befejezésének határideje 1984 őszre.

idén új színházzal és szintársulattal gyarapodott hazai kulturális életünk: októberben avatták fel az immár állandó művészegyüttessel működő nyíregyházi móríc zsigmond színházat. ezt megelőzően - a folyamatos előadásokra, próbákra alkalmassá téve - felújították az alpár ignác-tervezte épületet; a mai követelményeknek megfelelően próbatermeket, szociális helyiségeket és műszaki berendezéseket alakítottak ki itt. alig egy hónappal a színházavatást követően újabb intézménnyel gyarapodott a nyírség

„fővárosa”, : átadták a megyei-városi művelődési központot. a négyszintes, csaknem 5.000 négyzetméter alapterületű, s nyíregyháza belvárosának építészeti arculatát is meghatározó modern létesítmény hangversenyteremmel, pódium-teremmel és számos klubszobával várja a látogatókat.

az év végére ismét felgördülhetett a függöny a katona józsef színházban is. a hatéves rekonstrukció során a belváros e területének rendezésével egyidejűleg átférmálódott a színház szinte teljes belső tere. korszerű burkolat, s több művészeti alkotás fogadja itt a közönséget, megváltozott a nézőtér elhelyezése, jobb munkakörülmények, korszerűbb berendezések segítik a művészeket. az idén elkészült jelentősebb kulturális létesítmének sorába tartozik a thália színház stúdiója, a makói józsef attila muzeum és a fővárosi bartók emlékház új épülete is. /mti/

t ár rj dg hgy

00.11 291281 1915

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

félmillió szilveszterező a vendéglátóhelyeken

1981. december 29. - az év utolsó napján budapest 250, vidéken 550 szálloda, étterem és vendéglő nyújt reggelig tartó szorakozási lehetőséget országosan több mint félmillió szilveszterező vendégnek.

budapest 72, vidéken 134 helyen énekes, táncos műsorokat is szerveznek, és nem lesz hiány sehol tánczenében, discóban és a hagyományos cigányzenében sem.

a budapesti és a balaton partján télen is nyitvatartó szállodákban már jó néhány hete lefoglalták a helyek nagyrésztét. a zömmel külföldi - főként osztrák, nszk-beli, olasz, francia, angol, amerikai és kanadai - szállóvendégeken kívül az eddigi jelentkezők alapján szilveszter estére sok hazai résztvevőt is várnak a szállodák rendezvényeire.

a hagyományos vacsora, a műsor, és a zene mellett néhány szálloda és étterem különlegességeket is tartogat szilveszterre. a bukarest étterem előtti a teraszon pavilonokat állítanak fel, ahol malacpecsenyét, korhelylevest és forralt bort árusítanak. a vísegrádi silvanus szállodában már 30-án - klasszikus disznóöltéssel - kezdődik a szilveszter. 31-én napközben népművészeti kiárusítást és vásárt rendeznek, este a szállodában folytatódik a mulatság.

bel

- 4 -

1981. 12. 29.

az ország két új szállodája, a decemberben megnyitott budapesti fórum és a napokban elkészült zalaegerszegi balaton szilveszteri rendezvényei iránt is igen nagy az érdeklődés, mindkét helyen telt ház lesz az év utolsó napján. /mti/

i mg rj sl hgy

00.12 291281 1479

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

százmilliók a fővárosért

1981. december 29. - budapest utjainak, hidjainak felújítására-karbantartására jövőre 1 milliárd 350 millió forint áll a fővárosi, illetve a kerületi tanácsok rendelkezésére. ezen munkák közül a legjelentősebbek: a x. körösi csoma út; a xv., ifjugárda út; a belgrád rakpart; az i. kerületi lánchid utca, fő utca, clark adám tér korszerűsítése, valamint a petőfi-híd, a szabadság-híd és a gubacsi -híd felújításának folytatása.

a városgazdálkodási feladatok közül közvilágításra 325 millió forint jut jövőre, 49 millióval több mint 1981-ben. ezt a növekedést főleg az áramdíj-emelkedések, illetve - kisebb részben - a fejlesztések, korszerűsítések indokolják. ugyancsak 9.6 százalékkal többet költenek a parkok fenntartására, összesen 160 millió forintot. ez a pénz csak „színtartásra”, elegendő és csak minimális korszerűsítést tesz lehetővé. ezért egyre inkább szükséges, hogy a kerületi tanácsok a társadalmi- és tömegszervezetekkel együtt, az eddigi gyakorlathoz hasonlóan, továbbra is szervezzenek társadalmi munkákat a parkok építésére, a lakóhelyek környezetének szépítésére - különösen a lakótelepeken, a főváros köztisztasági feladatainak ellátására 1982-ben 415 millió forint áll rendelkezésre, ez is több mint 81-ben volt. így fedezhetők azok a nagyobb költségek, melyeket egyebek között a szemétszállítási utak hosszabbodása illetve a megtisztítandó úthálózat nagyságának növekedése „okozott”, a városrendezésre szánt több mint száz millió forint lehetővé teszi egyebek között részletes lakásépítési, városrendezési, területfelhasználási tervek elkészítését. /mti/

ag rj dg hgy

00.13 291281 1638

-. -

bel

- 5 -

1981. 12. 29.

sb0005 4 160 mtib1006

medgyessy-émlékmúzeum készül debrecenben

1981. december 29. - a debreceni déri múzeum 1982. évi programjának legfontosabb eseménye a medgyessy-émlékmúzeum megnyitása lesz. az egykori városgazda péterfia utcai házában, a helyreállított gyönyörű műemléképületben április 2-án, hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából nyílik meg a város nagy szülőtte, medgyessy ferenc egész életművét bemutató reprezentatív kiállítás.

az időszakos tárlatok sorát januárban a déri múzeum könyvtárának külföldi cserekapcsolatai révén kapott művek kiállítása vezeti be. szabó iván munkácsy-díjas művész kisplasztikai és éremkiállítását ugyancsak januárban tekinthetik meg az érdeklődők. februárban nyílik meg a honfoglaló magyarok című kiállítás, a floridában élő magyar származású művész petry béla kisgrafikai tárlatára pedig márciusban kerül sor. áprilisban rendezik meg a déri múzeum egykori igazgatója, zoltai lajos emlékkiállítását. duray tiber munkácsy-díjas festőművész szeptemberben mutatkozik be a debreceni közönségnek. végül novemberben és decemberben a múzeum néprajzi gyűjteményéből válogatott magyar népviseleti anyagot tárják a látogatók elé. /mti/

szü rj st hgy

00.13 291281 1188

-. -

sb0006 4 170 mtib1007

nyusztok dráva mentén

1981. december 29. - a dráva mente ártéri erdőiben dolgozó favágók feltűnően sok nyusztot figyeltek meg a mostani télen. ezek a kis bundás ragadozók kiveszőfélben vannak hazánkban, a háborítatlan folyóparti erdőség azonban, úgy látszik kedvez a fennmaradásuknak. rendkívül óvatos állatok, napközben rendszerint elbujnak és éjszaka vadásznak zsákmányra. a favágók érdekes jelenséget tapasztaltak: elhagyott szarkafészkekben napoznak a nyusztok, magas nyárfák, fűzfák üres fészkeiben élvezik a téli verőfényt. csak a fejük látszik amint kíváncsian figyelik a fák között mozgó embereket. ám elég a fejsze fokával megütni a fa törzsét és a kis állatok azonnal

eltűnnek az ágak között, villámgyorsan bebujnak az odujukba. a nyuszt előszeretettel pusztítja a madarakat, mégis szigorú védelem alatt áll, hiszen ma már egyike hazánk legritkább ragadozóinak.  
/mti/

igó, rj st hgy

00.14 291281 0911

-. -

sb0007 4 150 mtib1005

növekvő export - magasabb áron

1981. december 29. - a változatlanul jó belföldi husellátás biztosítása mellett az idén is - a tavalyihoz hasonlóan - tovább nőtt nem rubel elszámolású exportunk - összegezte a bucsuzó 1981-es esztendőt vörös imre, a terimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója az mti munkatársának. az idei növekedés, mondotta, mintegy négy százalék, ami teljes egészében a magasabb eladási árak eredménye. értékét növeli, hogy már az év első hónapjaiban sok termék iránt lanyhult a kereslet, s ez a folyamat még jelenleg is tart. a vállalat azonban már 1980 decemberre szerződésekkel lekötötte idei tervezett exportjainak 55 százalékát, s ezzel jelentős mértékben sikerült kivédenie a világgpiaci dekonjunktúra hatásait.

a terimpex rekordforgalmat bonyolított az idén az értékesebb darabolt sertéshusból: négyezer tonnával többet értékesítettek, a tavalyinál átlagosan 20 százalékkal magasabb áron. ez azért is lényeges, mert e magasabb egységnyi értéket képviselő áruknál nem sújtja a vállalatot a közös piac rendtartása. e termékénél új piacként lépett be az nszk, igaz, magas minőségi igényvel, de igen jó fizető vásárlóként.

az 1981-es esztendő eredményei közé tartozik, hogy 40 millió dolláros forgalommal stabilizálódott a nyulpiac, s az idén először nem volt értékesítési gond a téliszaláminál sem. ez utóbbi elsősorban annak köszönhető, hogy az ipar gyorsan kielégítette az nszk új élelmiszerhigiéniai követelményeit, így a tavalyinál tíz százalékkal több árut értékesíthettek. gondot okozott viszont, hogy már jóval az év vége előtt kimerült a juhexport közös piac-i beviteli lehetősége. ez egyben megszabja az elkövetkező év egyik feladatát: el kell érni, hogy a közös piac országaiba csak a legértékesebb bányák kerüljenek, mert a nagyobbértékű forgalom csak így biztosítható. s lényegében ugyanez érvényes más vonatkozásban is: fokozni kell a feldolgozottabb, nagyobb értéket

képviselő termékek arányát. erre annál is inkább szükség lesz, mert a világgpiaci prognózis továbbra is lanyhulást ígér a hustermékek - elsősorban a nagy mennyiséget képviselő baromfi- értékesítésében.  
/mti/

i pp rj sl hgy

00.15 291281 2160

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

paksi süldőakció

1981. december 29. - husz kilogrammos süldőmalacokat helyez ki bérhizlalásra a paksi állami gazdaság a kerületeivel, üzemegységeivel szomszédos községekben, településeken, elsősorban dolgozóinál, de kívülállóknál is. a gazdaság előlegezi a hizlaláshoz szükséges takarmányt, abrakot is, utólagos elszámolásra. most van a disznóvágások ideje, utána kiürülnek az ólak a falusi házak udvarán, s az akció lehetővé teszi, hogy azok ne maradjanak kihasználatlanul. a gazdaság legalább kétezer süldőmalac bérhizlalására számít./mti/

blb st rj hgy

00.15 291281 0576

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

nemzetiségi bizottság mohácson

1981. december 29. - nemzetiségi bizottság alakult mohácson, ahol magyarok, németek és délszlávok élnek együtt. baranya megye városai közül elsőként hozott létre ilyen szövet a mohácsi tanács. a kilenc tagú testület tagjai közül négy német és három horvát nemzetiségű. a bizottság munkáját azzal kezdte, hogy megvizsgálta az egyes nemzetiségi intézmények helyzetét és meghatározta a fejlesztés további feladatait.

alapvető célként az anyanyelv ápolását jelölték meg, mohácson az utóbbi fél évtizedben megduplázódott a német, illetve szerb-horvát nyelvet tanuló gyerekek száma. ma már öt óvodában és nyolc általános iskolában oktatják a nemzetiségi nyelveket. középiskolai fokon is történt előrehaladás. a gimnáziumban órarendi keretek között tanulják a diákok a német nyelvet, míg a szerb-horvát nyelvvel szakkörökben foglalkoznak a gimnázium és a szakmunkásképző intézet diákjai.

jelentős munkát végeznek a nemzetiségi kultúrával foglalkozó intézmények. a délszláv báziskönyvtár tízezer kötetnyi könyvet kínál az olvasóknak. a nemzetiségi gyűjtőkörű mohácsi muzeum 15 ezer néprajzi tárgyat, valamint 70 magnószalagnyi szöveg- és dallamanyagot őriz, s állandó kiállításon mutatja be a magyarországi délszlávok néprajzát. a művelődési központ keretében német és délszláv klub működik.

a nemzetiségpolitikai célkitűzések megvalósítását segítik a mohács és a jugoszláviai pélmonostor közötti testvérvárosi kapcsolatok, amelyeket a jövőben tovább bővítenek. többek között irodalmi és zenei műsorok, művészeti együttesek és diákcsoportok kölcsönös cseréjét tervezik. /mti/

igó rj st hgy

00.16 291281 1649

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

negyvenhat zöldségüzlet - szerződéses formában

1981. december 29. - januártól a budapesti zöldségt vállalat újabb harmincegy boltja kezd meg szerződéssel az üzemelést, ezzel a vállalat 375 zöldség-gyümölcsüzlete közül összesen negyvenhat működik majd ebben a formában. a boltokra az ötéves szerződést versenytárgyalások során nyerték el a pályázók. néhány üzletre többen is jelentkeztek, s többszöri licitálás során döntött el, ki lesz a bolt vezetője.

a vállalat azokat az általában csekély forgalmu kisboltokat adta át szerződéses üzemelésre, amelyekben az állandó friss áruellátást, a gazdag választékot éppen a viszonylag kis tételek miatt nem mindig lehetett biztosítani, a napi többszöri szállítás ugyanis nehézkes, gazdaságtalan volt. szerződéses formában viszont - a tágabb beszerzési lehetőségek, a szabad árak, a nagyobb rugalmasság eredményeként - javulhat a friss áruellátás, bővíthet a választék,

sőt a speciális igények kielégítésére is inkább lehetőség nyílik. így ezek az üzletek fontos szerepet tölthetnek be egy-egy környék zöldség-gyümölcs ellátásban.

a tervek szerint jövőre újabb versenytárgyalást hirdet a vállalat: további nyolcvan boltot adnak ki szerződéses bérbevitelre. /mti/

i kg rj sl hgy

00.16 291281 1244

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

mennyi gyógyszerre van szükségünk? /1 rész/

1981. december 29. - a gyógyszervásárlás hazánkban évenként 9 százalékkal növekszik, az ipari minisztérium számítása szerint egy lakos évi átlagos gyógyszerfogyasztását tekintve a negyedik vagyunk az európai országok között. egészségünk védelméhez, gyógykezelésünkhöz vajon kell-e ennyi gyógyszer? mennyi szükséges?

amint az egészségügyi minisztériumban elmondták, ezt vizsgálják az ez év elején megalakított központi gyógyszerterápiás bizottság, a miniszter tanácsadó testülete, ez országos gyógyszerészeti intézet gyógyszerfelhasználási csoportjának közreműködésével elemzi, értékeli a lakosság gyógyszerfogyasztását, s a hazai, valamint más országok hasonló adatait mérlegelve igyekszik megállapítani: a mi egészségi helyzetünk, a korszerű gyógyászat követelményei szerint ezer lakosnak évente mennyi nyugatóra, vérnyomáscsökkentőre, antibiotikumra és másféle medicinára lehet szüksége, ez az érték lesz a fogyasztás mércéje. ennek ismeretében elbírálnak: megfelelő mennyiségű, vagy a kellenél több gyógyszert fogyasztunk-e, jelenleg a fogyasztást az előző évi adatokhoz, illetve más ország hasonló adataihoz viszonyíthatjuk, de így nem tudjuk megállapítani: sok-e ez vagy kevés, az optimális gyógyszerigényt ismerve az eddiginél pontosabb tervet készíthetünk: mennyi gyógyszert kell itthon gyártani és mennyit kell külföldről behozni. a bizottság intézkedéseket javasolt a minisztériumnak, illetve a gyógyszergyáraknak és értékesítő vállalatoknak, de, már most - egy évi vizsgálatainak eredményei alapján is - megállapította: a kellenél több gyógyszert vásárolunk. meggyenként különbözik az egy lakosra jutó gyógyszerek mennyisége, mert - miként tapasztalták - mások a gyógyszerrendelési és fogyasztási szokások. a gyógyszergyáraknak is részük van abban, hogy több gyógyszer fogy: technikai okok miatt némelyikből a korábbinál kétszerannyit csomagolnak egy-egy dobozba, üvegbe, azokból a tablettákból például, amelyekből az eddigi 10 darab helyett 20-at tesznek egy-egy dobozba, 30 millió darab, vagyis 50 százalékkal több fogy évente.

feltételezhető, hogy nem fogyasztjuk el a megvásárolt összes gyógyszert, a tartalék zömét egy idő után kidobjuk, helyette frisset veszünk a házi patikába, s esetleg azoktól vonjuk el, akiknek sürgősen szükséges lenne, e tapasztalatokat figyelembe véve a minisztérium már a közeljövőben gondoskodik arról, hogy az orvosok csak indokoltan rendeljék a gyógyszereket, főleg a különféle mellékhatású antibiotikumokat.

/folyt./

gw  
07.51 291281 2552

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

mennyi gyógyszerre.../2.rész/

gyógyszeriparunk egyébként jelenleg 150-szer annyi gyógyszert termel, mint amennyit 1950-ben gyártott, a termelés mennyisége tekintetében a 16. vagyunk a gyógyszertermelő országok között, mindemellett számottevő az importunk is, a hazai gyógyszerigény több mint 21 százalékát a szocialista és a tőkés országokból szerezünk be, miközben persze nagymennyiségű gyógyszert exportálunk is, a külföldre szállított gyógyszerek értéke tekintetében Magyarország a 6-8. a világ országai között, megelőz olyan fejlett országokat, mint Svédország, Japán és Dánia.

a VI. ötéves terv időszakában a gyógyszeripar elsőrendű célja: többféle új gyógyszer előállításának saját kutatások és licenc-vásárlások révén, a terv szerint 15 új magyar gyógyszerkészítmény kerül forgalomba. /mti/

i/me/s/dg/gw hgy

07.51 291281 0839

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

pásztói városközpont

1981. december 29. - elfogadták pásztói település-központjának részletes rendezési tervét és a miskolci északtervénél készítik a beépítési és beruházási tervet is, az itt elhelyezkedő épületek közül már tető alatt van a mátraaljai állami gazdaság központja, és a jövő évben átadják a helyi béke termelőszövetkezet központját, a terv szerint a város északi területében kialakítandó centrumban kap helyet a négyszáz személyes filmszínház, a járási-városi könyvtár, az új művelődési központ, az új postaépület, két étterem-eszpresszó és összesen hétszáz állami és szövetkezeti lakás, általában négyemeletes lakóházakban, közülük a hatodik ötéves tervben kétszáznegyvenöt lakás épül fel miskolci házigyári elemekből, a Nógrád megyei tanácsi építőipari vállalatának kivitelezésében, az egyik lakóház földszintjén központi gyógyszerár, óra-ékszer, valamint a fotó és optikai cikkek árusító bolt, fodrászat és cipőjavító műhely kap helyet, a pásztói település-központ építése a hetedik ötéves tervben fejeződik be. /mti/

csiz/trmé/st/gw hgy

08.06 291281 1073

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

## kanizsai környezetvédők

1981. december 29. - négyszáz fölé emelkedett az idén a környezetvédelmi társadalmi őrség tagjainak száma nagykanizsán. többségük a zalai erdőség és fafeldolgozó gazdaság munkásaiból, szakembereiből került ki, de szép számmal vannak képviselői a horgászszegyesületeknek, vadásztársaságoknak is. ebben az évben felszámolták a környezetvédők. ennek alapján az illetékesek sorra felszámolták a város és környékének illegális személtelakótelepeit, szabálysértési eljárásokat folytattak le az erdők és vizek szennyezői ellen, védett madarak lelövése miatt pedig még bírósági ügy is akadt. az ellenőrzésen és a bejelentésen túl nagyon fontos része az örök tevékenységének a szemléletformálás környezetünk eddiginél hathatósabb védelme érdekében. /mti/

tas/kné/st/gw hgy  
08.13 291281 0842

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

## tankállomások - ember nélkül

1981. december 29. - a szegedi szénhidrogén medencében csökkenő létszámmal oldják meg az újabb üzemek, berendezések működtetésével járó, bővülő feladatokat. ezt elsősorban a olajgyűjtő tankállomásoknak az idén elkezdett és befejezett automatizálásával érték el. a sokszáz műszert bekötötték a medence elektronikus számítóközpontjába, ahonnan így minden állomás, illetve az oda bekapcsolt valamennyi gázkut működése ellenőrizhető. amennyiben bármilyen rendellenesség mutatkozik, műszeres jelzést kap az elektronikus „agyközpont”, s azonnal kimennek a hiba elhárítására. a gázgyűjtőállomásokon egyetlen kezelő személy sem tartózkodik, ezzel tizenhat dolgozó munkáját megtakarították. a tíz olajgyűjtő állomáson a kazánfűtők munkája vált feleslegessé azzal, hogy az állomáskezelők ellátják ezt a feladatot is. a felszabaduló dolgozókat folyamatosan elhelyezik az újabb kompresszorállomásokon és más munkahelyeken. /mti/

dob/st/gw hgy  
08.23 291281 0977

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

## elkészült az emona

1981. december 29. - évi tizenötzer hizottsertést kibocsátó kísérleti sertéstelep készült el a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban. a jugoszláv emona rendszer technológiája szerint épített, s berendezett állattartó létesítmény betelepítését már megkezdték, s úgy tervezik, áprilisra minden hely foglalt lesz a sertésszállásokon. a kombinát saját szakemberei által kivitelezett, három épületből álló telep jövőre már tizezer, 1983-ban pedig tizenötzer hizót küld a vágóhidakra.

a sertéstelep azért kapta a kísérleti jelzést, mert sok mindenben eltér a nálunk megszokott hasonló rendeltetésű létesítményektől. „földtakarékos”, azaz összesen egy hektáron épült fel, s az állatok ugyanabban az épületben nevelődnek malacból száz kilogrammos hizóvá. e módszernek több előnye van: mivel az állatokat nem terelgetik egyik épületből a másikba, csökken a fertőzés veszélye, s nem lép fel az „átszállások”, okozta stresszhatást követő súlycsökkenés. /mti/

dáv/fné/st/gw hgy

08.48 291281 1011

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

## félidőnél a rekonstrukció

1981. december 29. - üzembe helyezték kazincbarcikán a borsodi hőerőmű 5-ös számú kazánját, s ezzel a félidőjéhez érkezett az 1975-ben kezdődött rekonstrukció. a több mint huszonöt éve üzemelő széntüzelésű erőműben eddig öt, egyenként száz tonnás kazán korszerűsítését végezték el. a kazánok könnyebb szerkezetűek lettek, építésüknél nem használtak falazatot, kevesebb a beépített acélszerkezet, könnyebb kezelésüket pedig távműködtetésű műszerek biztosítják. a felújításnál gondoltak a környezet védelmére is. valamennyi száz tonnás kazánba beépítettek egy-egy elektrofilteres portalanítót. a porleválasztók 99.8 százalékos hatásfokkal dolgoznak, tehát a felújított kazánokból szinte alig kerül porszennyeződés a levegőbe. ugyanakkor a porszűrés eredményeként a füstgázok elszívását végző ventilátorok élettartama a korábbi

R

ezeröttszáz óráról sok tizezer órára növekedett. a folyamatos rekonstrukció lehetővé teszi, hogy a borsodi hőerőmű még hosszabb időn át ellássa az áramtermelési feladatát s emellett hőenergiát termeljen kazincbarcika város és a borsodi vegyikombinát számára. /mti/

hag/szn/stgw hgy  
09.01 291281 1152

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

sikeres évzárás

1981. december 29. - jól zárják az idei évet a komárom megyei ipari szövetkezetek: 1,4 milliárd forint értékű terméket gyártottak, mintegy 20 százalékkal többet, mint 1980-ban. az évi nyereség várhatóan eléri a 200 millió forintot, ami jóval több, mint az előző évi volt.

a megye 20 ipari szövetkezete az idén jelentősen bővítette kapcsolatát az állami vállalatokkal és a korábbinál nagyobb részt vállalt azok ipari háttérének kialakításából. enyhítettek a nagyüzemek alkatrészgondjain, s ugyanakkor felgyorsult a szövetkezetek műszaki fejlesztése, mert a nagyüzemektől átvett gépek, technológiák segítségével előnyösen korszerűsítették termelésüket.

jelentősen fejlődött a komárom megyei ipari szövetkezetek exportja is: külföldi értékesítésük 74 százalékkal meghaladja a tavalyit. a tatabányai delta szövetkezet például az idén először kapott megrendelést mezőgazdasági berendezések szállítására ausztriából és portugáliából. a tatabányai mikrolin ipari szövetkezet új termékéből az ofszetlemezekből elsőként svájci és nszk-beli nyomdáknak szállítottak. a tatai „hűtőtechnika” szövetkezet az idén 220 millió forint értékű ipari hűtőberendezést gyártott szovjet megrendelésre. /mti/

ráb/wné/st/gw  
09.13 291281 1244

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

új telefonszolgáltatás

1981. december 29. - a debreceni postaigazgatóság területén, ahol valamennyi községben van nyilvános távbeszélő segélykérő állomás, új szolgáltatást vezetnek be. a készülékek műszaki átalakításával lehetővé tették, hogy azokon január 1-től a segélykérés mellett belföldre hatperces beszélgetést folytassanak, vagy 15 szónál nem hosszabb táviratot adjanak fel. ugyanilyen rendeltetéssel debrecenben öt nyilvános állomást létesítettek. /mti/

szü/éva/st/gw hgy  
09.17 291281 0497

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

az utinform jelenti

1981. december 29. - az utinform kedd reggeli jelentése szerint az ország nagy részén, ahol nyugodt az időjárás s csak gyenge szél fúj, a közutak teljes szélességükben jól járhatóak. a bakony északi lábánál, komárom és pest megyében, továbbá ipoly és a börzsöny térségében viszont az erős déli szél helyenként hóátfúvásokat okoz, így e területeken akadályokra számíthatnak a közlekedők. a főutak közül a 13-as kisbér környékén a folyamatos ekézés ellenére is csak nehezen járható, a jégbordás utfelület miatt szakaszosan sikos általában a 86-os, veszprém megyében a 8-as ut ajka és városlőd, a 82-es ut pedig zirc és eplény között. több alsóbbrendű ut járhatatlan tata környékén, tata és kömlőd között, valamint a mórton kocsal összekötő szakaszon. ugyancsak elkerülendő pest megyében a szob-honti ut ipolytölgyesi szakasza, és a nagybörzsönyi bekötőt.

a közlekedési lehetőségek további javulását igéri a kedd hajnalra erőteljesen fölmelegedett időjárás és az utfenntartó gépek folyamatos munkája. /mti/

ár/gk/gw hgy  
09.29 291281 1057

-.-

sb0021 4 130 mtib1023

eszperantisták találkozója

1981. december 29. - kedden budapestben megkezdődött az eszperantisták nemzetközi baráti találkozója. az idén tizenegyedik alkalommal sorra került rendezvénysorozatra 12 országból több mint kétszáz eszperantista érkezett a magyar eszperantó szövetség budapesti bizottságának meghívására.

a találkozó színhelyén, a láng művelődési központban kedden eszperantó békemozgalmi plakátokból és könyvekből, kiadványokból nyílt kiállítás. a továbbiakban egyebek között kulturális műsorokat tekinthetnek meg a résztvevők, így hazai táncgyűttesek mellett fellép majd a zágrábi és a temesvári eszperantó nyelvű szintársulat. a külföldi vendégek országjárás keretében ismerkednek hazánk vidékeivel, nevezetességeivel. a program december 31-én nemzetközi szilveszteri bállal zárul. /mti/

ár/gk/gw hgy

11.14 291281 0838

-.-

sb0022 4 150 mtib1024

magyar alkatrészek a zasztavához

1981. december 29. - a veszprémi bakony művekből kedden utnak indították a jugoszláviai zasztava autógyárba az első alkatrész szállítmányt.

a bakony művek, amely szovjet és lengyel autógyárakkal már régóta kooperációs kapcsolatban áll, most a jugoszláv partnernek kezdte meg tervszerű szállításait. az első kamion kedden 12.000 kűrtöt, valamint 7.500 ablaktörlő kart és lapátot szállított a zasztava kocsihoz. veszprémből, a szerződés szerint mindkét termékből 60-60 ezret szállítanak a megrendelőnek a jövő esztendőben. magyarországon az alkatrészekért többnyire zasztava gépkocsikat kap.

tárgyalnak újabb autóalkatrészek gyártásáról és szállításáról is. /mti/

szé/ká/s

11.26 291281 0733

-.-

sb0023 4 160 mtib1025

új lakások kaposváron

1981. december 29. - kaposváron, a béke-füredi városrészben megkezdődött a beköltözés a most felépült százharminckét lakásos, tíz emeletes épületbe. ugyancsak új otthonukba tölthetik már a szilvesztert síófokon egy hatvanöt lakásos, tiztoronyépület, valamint nagyarádon egy hatvanhat lakásos épület lakói. ezzel a somogy megyei állami építőipari vállalat teljesítette idei lakáépítési tervét. /mti/

káp/ká/ig hgy

11.32 291281 0453

b emelet

-.-

sb0024 4 130 mtib1026

uszta gyula kitüntetése

1981. december 29. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa uszta gyulának, a magyar partizán szövetség főtitkárának az ellenállási mozgalomban különböző vezető beosztásokban kifejtett tevékenysége egész életútja elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál korom Mihály, az mszmp központi bizottsága titkára és rácz sándor, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője. /mti/

dg/ig hgy

11.40 291281 0601

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

dr. lakos sándor kitüntetése

1981. december 29. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. lakos sándornak, az mszmp központi bizottsága társadalomtudományi intézete tudományos igazgatójának eredményes munkássága, valamint a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál németh károly, dr. ... a központi bizottsága titkára és huszár istván, az mszmp központi bizottsága társadalomtudományi intézete főigazgatója. /mti/

dg/ig hgy

az mszmp politikai bizottságának tagja,

11.46

291281 0664

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

900 ezer tonna cukorrépa - vasuton

1981. december 29. - a debreceni vasutigazgatóság körzetében kedden az utolsó cukorrépával megrakott szerelvényeket indították a gyárakba. az idei jó termés következtében ebben az esztendőben csaknem 900 ezer tonna répát szállítottak be a debreceni igazgatóság vasutasai a kabai, a szerencsi, a szolnoki és a hatvani gyárakba. ez csaknem 30 százalékkal több, mint az elmúlt év teljesítménye volt. a répahegyek továbbítását nagymértékben gyorsították az igazgatóság szakemberei által összeállított irányvonatok. /mti/

szü/éva/st/gw hgy

12.01

291281 0588

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

erőmű bővítés tatabányán

1981. december 29. - új fűtőturbina próbaüzemét kezdték meg kedden a tatabányai hőerőműben, s ezzel befejeződött az erőmű bővítése. 1977 előtt kezdték meg a munkát, s három ütemben fokozatosan kétszeresére növelték az erőmű teljesítményét, amely a beruházás előtti 107 megawatttól 223-ra emelkedett. ezzel ellátja a város lakóépületeit, közintézményeit fűtéssel és melegvízzel s emellett 32 megawatt villamos energiát is szolgáltat. a beruházásra 218 millió forintot költöttek, s ezzel hosszú időre biztonságossá tették a város távfűtését. figyelembe véve az újonnan létesülő épületek számát, a kibővített fűtőerőmű 1985-87-ig képes a város ellátására. /mti/

ráb/wné/stt/gw hgy

12.07

291281 0721

-.-

sb0028 4 160 mtib1030

szilveszteri rádiókabaré

1981. december 29. - a rádió kabarészinházának idei szilveszteresti műsorát sajtóbemutatón ismertették meg az újságírókkal kedden, a magyar rádió székházában. az összeállítás a mindenki a fedélzeten címet viseli, ezzel is utalva arra, hogy igen népes szereplőgárda lépett a mikrofon elé: 66 közreműködő és 3 együttes szerepel a műsorban. a kabaré időtartama is számottevően hosszabb a korábbi éveknél 4 óra 20 percen át szórakoztatják az óévet bucsuztató hallgatókat az alkotók.

a három részes műsorban elsőként a főszerkesztők csucstalálkozóját rendezik meg: országos napilapjaink és több jelentős hetilap főszerkesztője fejt ki az aktuális eseményekhez kapcsolódó, ám ezuttal a történetek fonákjára figyelő, ironikus szemléletű mondandóját. a mihez képest? című részben változatos témájú kabaréjelenetek, tréfák követik majd egymást, végül nagy nosztalgiáink címmel hangzik el összeállítás. ebben többek között kellér dezső, tabi lászló, szilágyi györgy, timár györgy, major tamás - tehát a műfaj megannyi kiválósága - szerepel, valamennyien saját írásaikat adják elő.

bel

- 20 -

1981. 12. 29.

a szilveszteri kabaré szerkesztői farkasházi tivadar, kaposy miklós, marton frigyés és sinkó péter. a műsort marton frigyés rendezte. /mti/

ár/mm/dg/gw hgy

12.17 291281 1285

-.-

sb0029 1 130 mtib1032

magyarország 1981. - politikai panoráma /1.rész/

1981. december 29. - tóth ferenc, az mti főmunkatársa írja:

eseményekben bővelkedő, eredményes, ám gondoktól sem mentes esztendőként zárul 1981. a magyar népköztársaságban - ezt tanúsítja az év dióhéjba foglalt politikai eseménykrónikája. az itthoni történések és nemzetközi szerepléseink visszaidézve is tükrözik, hogy országépítő munkánk kiegyensúlyozott, rend és biztonság jellemzi életünket, hazánknak rangja, politikánknak hitele, magyarországnak tekintélye van a világban.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága üléseit közvéleményünk mindig megkülönböztetett érdeklődéssel kíséri. az idén négyszer volt ilyen tanácskozás, mindegyik alkalommal elhangzott összefoglaló tájékoztatás az időszerű nemzetközi kérdésekről, s a központi bizottság ismételtén kifejezésre juttatta, hogy az mszmp, a magyar népköztársaság kormánya - szövetségeseivel együtt - mindent megtesz a szocialista közösség békepolitikájának sikerre viteléért, az enyhülés vívmányainak megőrzéséért, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett éléséért.

a napirendre került belpolitikai témák között szerepelt /márciusban/ az mszmp xii. kongresszusa határozatainak folyamatos végrehajtása. ehhez - állapította meg a kb - kedvezőek a feltételek: hazánkban a belpolitikai helyzet kiegyensúlyozott, a párt és a tömegek viszonyát a kölcsönös bizalom jellemzi, ami pedig alapja és segítője a szocialista építőmunkának, a párt és a kormány nemzetközi tevékenységének. a bizalomnak továbbra is nélkülözhetetlen feltétele a nyílt beszéd, az őszinte szó, a szavak és a tettek egysége. következő ülésén /júniusban/ a kb mérlegre tette az 1981-es népgazdasági terv végrehajtásának tapasztalatait, megállapította: a kiegyensúlyozott belpolitikai helyzetnek, a kongresszusi határozatok és a tervfeladatok valóra váltását segítő tettekkésztségnek, lendületnek nagy szerepe van abban, hogy a korábbinál szervezettebb,

bel

- 21 -

1981. 12. 29.

célratörőbb a munka, kibontakoznak a fejlődés minőségi tényezői. az export jelentősen, az import mérsékelten nőtt. mivel tovább romlottak a hazai gazdasági munka nemzetközi feltételei, a beszerzési lehetőségek, a kb további erőfeszítésekre serkentett annak érdekében, hogy a tartós eredményt biztosító minőségi változások a termelési szerkezet alakításában, a gazdálkodásban, a külgazdasági egyensúly javításában gyorsabban bontakozzanak ki.

/folyt./

of dg ig hgy

13.07 291281 2463

-.-

sb0030 4 180 mtib1031

időjárásjelentés

1981. december 29. - a meteorológiai intézet jelenti: kedden 12.00 órakor:

enyhe idő - sokfelé eső

dél- és nyugat-európa után kedden már a kontinens középső részén is megkezdődött a melegedés és az olvadás. élénk, néha viharos széllel paradus, meleg légtömeg érkezett és - különösen franciaországban, valamint angliában - tartós esőt okozott. észak-európában és a szovjetunió nyugati részén egyelőre tartja magát a kemény tél.

magyarországon hétfőn szokatlanul nagy térbeli változékonyságot okozott a köd. kis - esetenként csak néhány kilométeres - távolságokon belül napos, meleg, illetve zord, ködös, hideg tájak váltakoztak. ennek megfelelően a hőmérséklet hétfői csúcserkéke szélsőséges térbeli eloszlásban -3 és plusz 4 fok között volt. számottevő csapadék sehol sem hullott.

kedd reggelre feltámadt a meleg déli szél. így a legalacsonyabb éjszakai hőmérsékleteket - plusz 1, mínusz 10 fokot - még az éjszaka első felében mérték.

kedden délelőtt szeles, enyhe, erősen felhős idő volt. elszórtan alakult ki kisebb eső. nyugat-magyarországon a legerősebb széllokések elérték a 60-80 km/o-t

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -1.2 fok, a százéves átlagnál 0.6 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig:

eleinte országszerte borult ég és többfelé eső. később délnyugat felől felszakadozó felhőzet és már kevesebb helyen eső, szórványosan zápor, néhány helyen esetleg zivatar.

sokfelé erős, főleg a dunántúlon néha viharos déli, délnyugati szél.

további enyhülés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2, 7 fok között,

legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északkeleten 5, délnyugaton 10 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 284 cm,

a víz hőmérséklete: 1.8 c fok. /mti/

gw hgy

13.08 291281 2033

--

sb0031 1 130 mtib1033

magyarország 1981. /2.rész/

amikor /októberben/ a lakás-témáról volt szó, egyebek között ilyen tényeket állapíthatott meg a kb: 1970 óta csaknem 3 millióan költöztek korszerű, új otthonba, a lakásállomány 13 százalékkal, alapterülete 31 százalékkal nőtt, a komfortos lakások aránya megkétszereződött, a második 15 éves lakásépítési terv időarányosan magvalósul, céljai elérhetőek, hiszen a programban előirányzott 1 millió 200 ezer új lakásból az v. ötéves terv időszakában 453 ezer elkészült és felújítottak 75 ezer tanácsi lakást. a lakásgazdálkodás továbbfejlesztésénél a célok közé tartozik, hogy a jogosultak

belátható időn belül önálló lakáshoz jussanak, az igények kielégítésében a fokozatosság érvényesüljön, egyenletesebb legyen az anyagi teherviselés az állam és a lakosság, illetve a lakosság egyes csoportjai között. legutóbbi ülésén /decemberben/ a központi bizottság az 1982. évi terv és állami költségvetés irányelveivel foglalkozva a gazdasági építőmunka fő céljaként jelölte meg a jövő évre is a külgazdasági egyensúly javítását, az életszínvonal megőrzését.

az országgyűlés tanácskozásai - amelyeket a parlamenti szóhasználatban tavaszi, nyári, őszi és téli ülészeknek neveznek - az idén április, június, október és december hónapokban voltak. először az 1957 óta hatályos államigazgatási törvényt módosította a t. ház és államtitkári tájékoztatás alapján foglalkozott a magyar nemzeti banknak az v. ötéves tervidőszakban végzett tevékenységével. a második alkalommal a képviselők törvénybe iktatták a magyar népköztársaság 1980. évi költségvetésének és a tanácsok 1976-1980. évi pénzügyi tervének végrehajtását, illetőleg meghallgatták és megvitatták a központi statisztikai hivatal elnökének beszámolóját a törvényben szabályozott állami statisztikai munkáról. harmadik ülészekén a törvényhozó testület ismét beszámolókat tűzött napirendjére: előbb a mezőgazdaság és élelmiszeripar helyzetéről, valamint a földtulajdont, a földhasználatot és a földvédelmet szabályozó törvények végrehajtásáról tájékozódott a szakminiszter előterjesztése alapján, majd az országos környezet- és természetvédelmi hivatal tapasztalatait elemezte az emberi környezet védelmével, illetve a környezetvédelmi törvény végrehajtásával kapcsolatban. a téli ülészekon megint két fő téma került terítékre: a magyar népköztársaság 1982. évi költségvetése - amelyről törvényt alkotott az országgyűlés - és a külügyminiszter beszámolója a kormány külpolitikai tevékenységéről. mindegyik témakör jelen, múlt és jövő idős elemzést kívánt.

/folyt/

of/dg/ig hgy

13.08 291281 2578

As

--

sb0032 1 130 mtib1034

magyarország 1981. /3.rész/

a pénzügyi paragrafusok azért, mert - miként az ülésen elhangzott - a tegnapi munkájával mára elért eredményekre alapozhatók anyagilag is a soron következő gazdasági feladatok, a külpolitikai munka pedig azért, mert alakulásában és eredményeiben politikánk egészének változatlan irányvonala tükröződik.

az elnöki tanács - amint a híradásokból közismert - minden hónapban ülésezik /leszámítva egy hónapot a nyári szabadság-időben/. a jogkörébe tartozó törvénymódosítások, törvényerejű rendeletek megalkotása sorából - januártól decemberig - néhány című: új rendelkezések az állategészségügyről, a polgári repülésről, az anyakönyvekről és a házassági eljárásról, a kisüzemi és szövetkezeti gazdálkodás jogi feltételeinek továbbfejlesztéséről, az állami vállalatokról, a kisiparról, a muzeális emlékek védelméről, az államigazgatási eljárás korszerűsítéséről, a mezőgazdasági rendeltetési földek védelméről, az erdőgazdálkodásról, az egyesületek működéséről. más jellegű feladatai között az elnöki tanács az idén elemezte az állampolgársági kérdések, a kegyelmi ügyek intézésének tapasztalatait, a kitüntetések adományozásának rendjét, hozzájárult kitüntetéses doktorrá avatásokhoz, rendelkezett államigazgatási, oktatási és igazságügyi szervezeti változásokról, államjogi szerepkörében eljárva az elnöki tanács 1981. szeptember 30-i hatállyal megszüntette a munkaügyi minisztériumot, amelynek helyére - a bér- és munkaügyek új központi állami irányító szerveként - a minisztertanács létrehozta az október 1. óta működő állami bér- és munkaügyi hivatalt. tematikusan ide sorolhatók azok a jogszabály-módosítások, amelyeket a 21 országgyűlési képviselőből álló, kollektív államfői testület, - hivatalos nevén: a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - a munka törvénykönyve előírásaival kapcsolatban hajtott végre; nevezetesen: áprilisban törvényerőre emelte a heti 42 órás munkaidőt /megváltoztatva az ebédidő kiadásának rendjét is/ a legutóbbi ülésen pedig 12-ről 15 napra emelte a dolgozók évi alapszabadságát. <sup>↑tat</sup>

a minisztertanács - amely általában kéthetenként ülésezik - ebben az esztendőben foglalkozott például /időrendben sorolva/ a közúti áruszállítási, majd a személyszállítási, ~~szervezeti~~ szerződéses jogszabályi korszerűsítésével, az iparjogvédelem fejlesztésével, megtárgyalta a számítástechnika hazai alkalmazásának 1985-ig szóló feladatait.

/folyt./

pf/dg/ig hgy

13.09 291281 2452

as

-.-

sb0033 1 130 mtib1035

magyarország 1981. /4.rész/

egy későbbi ülésen a munkásosztály helyzetének javítását szolgáló párt- és állami határozatok, intézkedések eredményeiről fejér megye tapasztalatai alapján tájékozódott - előrelépést állapított meg, de általános érvennyel további feladatokat is feltárt a kormány. az életkörülmények javítása tekintetében ugyancsak kiemelt teendőként jelölte meg a vi. ötéves terv időszakára az egészségügyi ellátás fejlesztését, ezen belül is az alapellátás javítását, valamint a fekvőbetegeket gyógyító intézmények jobb működési feltételeinek megteremtését. más: intézkedett a kormány a szabálytalan és az engedély nélküli építkezések visszaszorítása, nemkülönben a zártkerti földek hasznosítása végett. a népességnyilvántartás új rendszeréről kért jelentés alapján az adatszolgáltatások további egyszerűsítését szabta feladatul. határozatot hozott a tíz évvel korábban kialakított országos településhálózat-fejlesztési koncepciónak a tényleges szükségletek szerinti módosításáról. döntött a kormány a nyugdíjkiegészítésekről: a reálérték megőrzése érdekében 1982-től évenként 100 forint lesz a nyugdíjak és egyéb rendszeres havi ellátások automatikus emelésének legkisebb összege. más korosztályokat érintő - ám ugyancsak széles körű - témaként vette górcső alá a minisztertanács a testnevelés és a sport helyzetét, az általános iskolai versenyrendszertől az 1984. évi olimpiára felkészülésig a leghatékonyabb foglalkozásokra helyezve a hangsúlyt. az 1981. évi több mint husz kormányülés mintegy száz napirendi pontja közé tartozott decemberben az ötnapos munkahét bevezetésével kapcsolatos tapasztalatok áttekintése. itt a lényeg az, hogy zökkenőmentes az átállás, amely eddig körülbelül egymillió dolgozót érintett és 1982-ben további három millió munkavállalónak jelent heti két pihenőnapot. ez a biztató helyzetkép is megerősíti azt a jó együttműködési formát a gyakorlatban, hogy a minisztertanács és a szot vezetői sok fontos kérdés megoldását közös tanácskozáson készítik elő - az ötnapos munkahét bevezetésénél is figyelembe vették a szakszervezetek javaslatait, s véleményükre számít a kormány a további tennivalók összehangolásában.

/folyt./

of/dg/ig hgy

13.09 291281 2205

al

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

sikeres évet zár a graboplast

1981. december 29. - teljesítette ezévi tervét kedden a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár. korszerű gépeiről a tavalyinál 1 millió négyzetméterrel több, összesen 43,5 millió négyzetméter termék gördült le az év folyamán. az idén fokozták a keresett, könnyű fajsúlyú, lágy tapintású, a valódi bőrre emlékeztető cipő-, és ruhaipari műbőrök gyártását. hasonlóképpen növekedett a gyártmányszerkezeten belül a vizes-diszperziós technológiával készült termékek aránya. az új gyártási eljárás, amely a gyár fejlesztőgárdájának nevéhez fűződik, kiküszöbölve az oldószerek használatát, s ezzel jelentősen csökkent a környezetszennyezés.

megduplázták ebben az évben a tavalyi bnv-n nagydíjat nyert kerámiahatású műbőr padlókárpit, a graboflex terrana termelését. a korábbinál nagyobb bevételre tettek szert a graboplast sátrakból, amelyekkel sportlétesítményeket és mezőgazdasági termények elhelyezésére alkalmas tárolótereket fednek be. megkezdték az idei bnv-n díjat nyert lángálló járműipari ülészet gyártását. ugyancsak az idei év újdonsága volt a hidpályák szigetelésére alkalmas termék, a máfgra meghonosítása. ennek víz-, és párazáró pvc habrétege kiegyenlíti a hidpálya betonfelületének érdességét és zsugorodás, illetve egyéb károsodás nélkül elviseli az aszfalt készítésénél keletkező magas hőmérsékletet.

a gyár termékeinek egyharmada a külföldi piacokon talált gazdára. jelentős volt a méteráru export az nszk-ba, angliába, algériába, irakba és ausztráliába, továbbá több szocialista országba, köztük a szovjetunióba, csehszlovákiába és kubába.

hazánk egyetlen műbörgyárában az év folyamán számottevően javultak a munkakörülmények. az idén vették birtokukba a gyár fejlesztői a 60 millió forintos költséggel elkészült új laboratóriumot és kísérleti üzemet, s átadták az új, automatizált nyersanyagraktárt, amelynek üzembehelyezésével megszűnt a rakodással, szállítással járó nehéz fizikai munka. /mti/

mzs/sza/st/gw

13.54 291281 1994

as

--

sb0035 4 170 mtib1039

megujul a szolnoki tabán

1981. december 29. - megujul szolnok patinás zagyva-parti városrésze, a tabán és a művésztelep környéke. az erről szóló részletes rendezési tervet kedden hagyta jóvá a szolnoki városi tanács végrehajtó bizottsága. a felújítási és beépítési javaslat megőrzi a városrész népi építészeti elemeit, településszerkezetét. a régi keskeny, kacskaringós utcácskákat, kis tereket később csak a gyalogos forgalom veheti igénybe. szerepel a programban a tabán múzeum és a halászati múzeum létesítése. a népi műemlék jellegű épületekben lehetőség kínálkozik vendégházak, a hagyományos kézműipart üző műhelyek telepítésére.

a nagymultu zagyva-parti művésztelep és környéke szoros egységet alkot a tabáni városrészszel. a tiszta és a zagyva találkozásánál fekvő terület a történészek szerint a város ősi magja, a hajdani szolnoki vár helye. a rendezési terv a művésztelepen előirányozza a műtermes lakások számának bővítését. az egykori vár területén fellelt igen gazdag tárgyi emléktárhalmaz bemutatására a terv vármúzeum, az építészeti maradványok szemléltetésére múzeumpark kialakítását tartalmazza. az idegenforgalom igényeinek kielégítésére szálloda és vendéglátó egységek létesítését is tervezik. /mti/

end/tné/st/gw hgy

14.07 291281 1257

--

sb0036 4 150 mtib1040

ivóvíz fóliában

1981. december 29. - fóliazacskókba töltik az ivóvizet a borsod megyei vízművek új üzemében, amelyet kedden adtak át edelényben. az egészséges ivóvizet a nitráttal szennyezett vizü észak-borsodi községekbe szállítják elsősorban az egy évnél fiatalabb csecsemők részére, akik egészségük veszélyeztetése nélkül nem ihatnak az ottani kutak vizéből. az új vízcsomogoló üzemből a veszélyeztetett területeken élő csecsemőknek naponta és fejenként mintegy két liternyi egészséges ivóvizet juttatnak a fóliás tejhez hasonló csomagolásban. a víz rendszeres kiszállítását január 4-én kezdik meg. /mti/

hag/szn/st/gw hgy

14.13 291281 0644

no

sb0037 4 150 mtib1041

három évszak mezei munkái

1981. december 29. - a baranyai határban szorgos munkával telnek az esztendő utolsó napjai. az ország más tájaitól eltérően ugyanis a mecsek vidékét nem borítja összefüggő hótakaró és a megenyhült időjárás - kedden majdnem tíz fokig melegedett fel a levegő - lehetővé tette a mezei munkák folytatását. három évszak tennivalóit végzik most egyidejűleg a mezőgazdasági üzemek. a traktorosok az őszi mélyszántás befejezésén dolgoznak. a 135 ezer hektárnyi területből mindössze három-négy ezer hektár szántatlan még, amit - kedvező időjárás esetén - pár nap alatt megforgatnak az ekék. hosszú idő óta ez az első év, amikor szilveszterre gyakorlatilag az egész megyében befejeződik a mélyszántás, és így kedvező talajállapotot teremtenek a tavaszi vetések számára. a határt járó agronómusok nagy figyelmet fordítanak az őszi vetések állapotára. a gabona megerősödve érte meg a telet és eddig még sehol sem észleltek fagykárt. igen kedvező, hogy az eszések és a havazások nyomán megtelt a talaj csapadékvizel. a járművek folyamatosan szállítják az istállótrágyát az állattartó telepekről a táblák szélére későbbi felhasználás végett. valóságos vontatókaravánok alakulnak ki egy-egy nagyobb major környékén. a termőtalajok gondosabb védelmét, illetve a mezőgazdasági melléktermékek fokozott hasznosítását szem előtt tartva a gazdaságok az idén mindenütt összegyűjtötték az értékes szerves trágyát, hogy tápanyag pótlásra fordítsák. a szőlőkben és a gyümölcsösökben folyó munka már a tavaszt idézi. a siklósi és a villányi dombokon, az ország legdélibb borvidékén, metszik a szőlőtőkét, a mecsek-alján pedig hozzáfogtak a gyümölcsfák koronaalakító metszéséhez. a mecsek-duna-dráva háromszögében, a nagy hagyományú primőrtermő körzetben, tápkockákat készítenek a kertészek, a fóliasátrak alatt pedig már vetik a legkorábbi zöldségnövények magvait. /mti/

igó/st/gw hgy  
14.30 291281 1903

-.-

sb0038 1 130 mtib1042

az elnöki tanács ülése

1981. december 29. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kedden ülést tartott.

as

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke tájékoztatta a testületet szpirosz kiprianu, a ciprusi köztársaság elnöke hivatalos magyarországi látogatásáról. az elnöki tanács meglelégedéssel állapította meg, hogy a látogatás és a tárgyalások fontos állomást jelentettek kétoldalú kapcsolatainkban. a felek kinyilvánították azon szándékukat, hogy - különösen a gazdasági lehetőségek jobb kihasználásával - továbbfejlesszék a két állam együttműködését. az elnöki tanács a tájékoztatást jóváhagyólag tudomásul vette.

az elnöki tanács határozatával megerősítette a magyar népköztársaság és az angolai népi köztársaság között 1981. október 9-én, budapesten aláírt barátsági és együttműködési szerződést.

a mezőgazdasági földek védelme, továbbá az erdőgazdálkodás jogszabályainak korszerűsítése érdekében az elnöki tanács - módosítva a vonatkozó törvényeket - törvényerejű rendeleteket fogadott el. a kihasználatlan földterületeknek a termelésbe visszaállítása érdekében létrehozzák a földvédelmi alapot, kiterjesztik az erdőgazdálkodás szabályait a belterületi erdőkre, s szigorubb feltételekhez kötik az erdők művelési ágának megváltoztatását.

az elnöki tanács törvényerejű rendelettel módosította a munka törvénykönyvét. új rendelkezés hogy az évi alapszabadság időtartama 12 munkanapról 15-re emelkedik. ezzel összhangban, megfelelően módosította az elnöki tanács a fegyveres erők és a fegyveres testületek hivatásos állományának szabadságolási rendszerét is. ezek az új jogszabályok - tvr-ek - 1982. január 1-én lépnek hatályba.

az egyesületi mozgalom széles körű kibontakozására figyelemmel, az elnöki tanács korszerűsítette az egyesületekről szóló korábbi törvényerejű rendeletét. az egyesületekről elfogadott új jogszabály 1982. január 1-én lép hatályba.

az elnöki tanács birákat választott meg és mentett fel, végül egyéb folyamatban lévő ügyeket tárgyalta. /mti/

of/mm/dg/ig hgy

14.31 291281 2033

as

-.-

sb0039 1 150 mtib1043

január 1-től megváltozik a szabadság-rendszer /1.rész/

1981. december 29. - szabadság-rendszerünket az első munka törvénykönyve határozta meg, még 1951-ben. azóta lényegesen megváltoztak a társadalmi-gazdasági feltételek, a munkavégzés körülményei. éppen ezért az elnöki tanács keddi ülésén úgy határozott, hogy törvényerejű rendelettel korszerűsíti az alapszabadság és a pótszabadság <sup>(meghatározásának)</sup> jelenlegi gyakorlatát.

a törvényerejű rendelet, melynek fő célja az eddiginél kedvezőbb és igazságosabb szabadság-rendszer bevezetése, s ezzel a lakosság életkörülményének további javítása, kimondja: az alapszabadság mértéke 1982. január 1-től a jelenlegi 12 munkanapról 15 munkanapra nő. ez egyben azt is jelenti, hogy a mostani két héttel szemben - az ötnapos munkahét bevezetésével - három hétig pihenhetnek a dolgozók.

az alapszabadságot továbbra is a munkaviszonyban töltött idő alapján járó pótszabadság egészíti ki, amelynek mértéke - az eddigi két év helyett - háromévenként „ugrik”, egy munkanappal, legfeljebb azonban évi kilenc munkanapig terjedhet. így az alapszabadság és a munkaviszony után járó pótszabadság együttesen maximum évi 24 munkanap lesz, ami egy nap híján öt hét pihenési időt jelent az eddigi négy héttel szemben.

az elmúlt évtizedekben károsan elszaporodtak a különféle címenek juttatott pót- és rendkívüli szabadságok - állapította meg az elnöki tanács. az új szabályozás értelmében ezek egy része megszűnik, más részük csökken, de lesz olyan is, amely változatlan marad. megszűnik: /általában/ az egyes miniszteri rendelkezések alapján eddig kötelezően juttatott rendkívüli szabadság, a jutalomszabadság, az építőiparban dolgozók téli pótszabadsága, valamint azok pótszabadsága, akik a nyugdíjjogosultság megszerzése után nem fizikai munkakörben dolgoznak tovább. csökken: a munkaköri pótszabadság, a fizikai dolgozók továbbdolgozási pótszabadsága, a tartós külföldi szolgálatot teljesítők pótszabadsága, valamint a tanulmányi és a sportolók rendkívüli szabadsága. változatlan marad a fiatalok, a fiatalok, az anyák, a pedagógusok, a bányászok, a sugárterhelés munkakörben dolgozók és a vakok pótszabadsága. népesedéspolitikai megfontolások miatt ugyancsak változatlan marad a szülési, a gyermekgondozási és a gyermekápolási szabadság.

/folyt/ szabadság

bi/gk/sl/ig hgy

14.32 291281 2317

37

-.-

sb0040 1 130 mtib1044

január 1-től megváltozik a szabadság-rendszer /2.rész/

az új szabályozás számottevő egyszerűsítést és könnyítést hoz a szabadságszámítás eddigi rendszerébe, ugyanis január 1-től megszűnik a hetenkénti szabadnap - oly sok félreértést okozó - beszámítása a szabadságba. egyszerűsíti a számítás a pótszabadságokkal kapcsolatos egységesebb szabályozás is: a dolgozó az öt megillető pótszabadságokat általában korlátozás nélkül megkapja. ez alól csak a munkaköri pótszabadság és a tartós külföldi szolgálatot teljesítők pótszabadsága a kivétel. e két pótszabadság, illetve a munkaviszonyban töltött idő alapján juttatott pótszabadság vagylagosan jár, csak az egyiket, a kedvezőbbet lehet igénybe venni.

néhány átmeneti intézkedést is szükségesnek tartott az elnöki tanács elsősorban amiatt, mert a vállalatok nem egységesen vezetik be az ötnapos munkahetet, másrészt azért, mert jó néhány - eddig pótszabadságban részesült - dolgozót kedvezőtlenül érintene az új rendelet. az átmeneti szabályozások alapelve, hogy a munkavállalókat ne érje hátrány. /mti/

bi/gk/sl/ig hgy

14.33 291281 1092

-.-

sb0041 1 130 mtib1045

földvédelmi alap

1981. december 28. - a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelmének törvényi szabályozását - az erről szóló 1961. évi vi. törvényt - most azért módosította az elnöki tanács, mert fontos társadalmi, gazdasági érdek annak a folyamatnak a meggyorsítása, amelynek eredményeként a művelés alól kivont területek visszakerülhetnek a termelésbe. a föld-témában kedden meghozott, s 1982. január 1-től hatályos törvényerejű rendeletnek ez a lényege és célja - mondották az mti munkatársának a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban.

hoffer istván, a mém országos földügyi és térképészeti hivatalának vezetője azt is elmondta, hogy a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről szóló korábbi jogszabályok 1977. és 1979. évi módosításának eredményeként a földek termelésből kivonásának üteme csökkent ugyan, de nem a tervezett mértékben. az ipari, kommunális és egyéb beruházásokhoz még így is jelentős

37

hányadban vesznek igénybe értékes mezőgazdasági rendeltetésű földeket. a legfrissebb adatok szerint az országban jelenleg mintegy 40 ezer hektár olyan terület van, amely - fokozott anyagi támogatással - a mezőgazdasági termelésbe visszaállítható. kétségtelen, hogy a lakóterületek fejlesztéséhez, új ipari, mezőgazdasági, közlekedési létesítmények, valamint egyéb beruházások elhelyezéséhez - a legszigorubb korlátozások ellenére - továbbra is elkerülhetetlen mezőgazdasági területek igénybevétele.

Sürgősen szükséges meggyorsítani a kihasználatlan területek - jelenleg művelés alatt sem álló földek - visszaállítását a termelésbe. az ehhez szükséges anyagi feltételeket, pénzügyi fedezetet - miként az elnöki tanács ülésén is elhangzott - legcélszerűbben a földvédelmi jogszabályok alapján befizetett térítésekből lehet előteremteni. ennek érdekében az új tvr. előírja, hogy a mezőgazdasági rendeltetésű földek művelési kötelezettségének elmulasztásáért, valamint a termelésből időleges vagy végleges kivonásáért fizetendő térítésekből földvédelmi alapot kell létesíteni, amely egyéb forrásból - például központi költségvetésből - is növelhető. a felemelt térítést azok a beruházók fizetik, akik termőterületet vesznek igénybe a beruházás megvalósításához, illetve a meglévő területi bővítéséhez. a törvény mostani módosítása - hangsúlyozták a mém illetékesei - ilyenformán lehetőséget biztosít a termőföldek fokozottabb védelméhez, illetve a még kihasználatlan területek mielőbbi termelésbe vételéhez. /mti/

i/of/mm/dg/ig hgy

14.33 291281 2475

..-

sb0042 1 130 mtib1046

a szerkesztőségek figyelmébe

1981. december 29. - mai bs0059 mtib1026 sz. /usza gyula kitüntetése című hírünk 2. bek. 2-3 sorában a szöveg helyesen:

...korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja a

-----  
a központi bizottság titkára és ...

/mti/

gw  
14.34 291281 0342

3P

sb0043 1 130 mtib1047

módosított erdőtörvény /1.rész/

1981. december 29. - a mai követelményekhez igazított szabályokat és új előírásokat léptet hatályba 1982. január 1-től az a törvényerejű rendelet, amellyel az elnöki tanács - keddi ülésén - módosította az erdőkről és a vadgazdálkodásról szóló alapjogszabályt, az 1961. évi vii. törvényt.

a témában illetékes tárca, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium vezető szakemberei arról tájékoztatták az mti tudósítóját, hogy a törvénymódosítás alapvetően kettős célt szolgál: egyfelől az eddiginél szigorubb legyen az erdőterületek védelme, másfelől a törvény - az ágazati irányítás elveivel és jó gyakorlatával összhangban - vertikálisan összefüggő termelési ágként kezelje és szabályozza az erdőgazdálkodást, az ugynevezett elsődleges faipart és a faanyagvédelmet, valamint ezek központi és területi igazgatásának szervezetét.

a törvényerejű rendelet a jövőben az erdőtörvény hatályát kiterjeszti a belterületen levő erdőkre is. itt is alapvető követelmény, hogy a belterületi erdők töltsék be elsősorban közjóléti és környezetvédelmi rendeltetésüket, továbbá, hogy ezekben az erdőkben is a valemennyi erdőre előírt szakszerű erdőgazdálkodást folytassák.

új rendelkezés, hogy erdőnek más szerv - nemcsak állami szerv - tulajdonába, kezelésébe, használatába átadásához, továbbá belterületbe vonásához hozzájárulás szükséges, mégpedig a minisztertanács hatáskörében kijelölt szervek valamelyike részéről. előírja a tvr. azt is, hogy az erdők fokozott védelme érdekében minden esetben hatósági engedély szükséges a művelési ág megváltoztatásához, az erdők termelésből kivonásához vagy természetben való megosztásához. az új jogszabályok ezen engedély mellett - a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméhez hasonlóan - a terület és a rajta levő faállomány igénybevételeért járó ellenértéken felül azt is előírják, hogy térítési díjat kell fizetni erdőnek - beruházási célra - termelésből való kivonása, továbbá időleges igénybevétele esetén. e differenciált térítési összeg fizetésének kötelezettsége - a szakemberek véleménye szerint - ösztönző hatással lesz az egyes gazdálkodó és más szervezetekre, hogy erdőterület-igényüket a legszükségesebb mértékben korlátozzák. sokakat érintő előírás, hogy egyes esetekben, például természetvédelmi érdekből az erdőben, fásításban - például külterületi fasor, facsoport, kisebb erdőfolt tekintetében - a virág, a gyümölcs és a gomba szedése korlátozható vagy megtiltható.

/folyt./

i/of/tr/dg/ig hgy

14.35 291281 2509

1P

sb0044 1 130 mtib1048

módosított erdőtörvény /2.rész/

a korábbi törvényi előírásokhoz képest kiegészítő rendelkezés, hogy az erdőgazdálkodás, valamint az elsődleges faipar és a faanyagvédelem területi igazgatási, hatósági feladatait az erdőfelügyelőségek látják el. /mti/

i/of/tr/dg/ig hgy

14.35 291281 0285

-.-

sb0045 4 130 mtib1050

pécsi költségvetés

1981. december 29. - jövőre 1,2 milliárd forinttal gazdálkodhat a pécsi városi tanács. ennek az összegnek a felosztásáról döntött kedden a tanácsülés, s úgy határozott, hogy az 1982. évi költségvetés több mint felét a kulturális ágazatban használják fel. ez a cél összhangban van azzal a kiemelt funkcióval, amelyet pécs a megye és a dél-dunántúli régió, sőt több vonatkozásban az ország közművelődési életében is betölt. megkezdik az 1895-ben épült pécsi nemzeti színház általános felújítását. a több évig tartó munka keretében jövőre 28 millió forintot fordítanak az épület korszerűsítésére. elkészül a Lvov-kertvárosi nevelési központ két újabb létesítménye: a kulturális célokat szolgáló központi épülettömb és a háromszázötven személyes diákotthon, s megkezdődik az uszoda építése. ennek az új típusú közművelődési intézménynek fejlesztésére a következő évben összesen hatvanmillió forintot költenek. az egészségügyi ágazat legjelentősebb beruházása az 1982-ben elkészülő új szakorvosi rendelőintézetet, amely a többnyire bányászok és munkások lakta 1. kerület egészségügyi ellátását javítja.

a tanácsülésen megkülönböztetett figyelmet szentelnek a lakásépítésnek és a lakásfelújításnak. az 1982. évi terv másfélezernél több új otthon elkészültével számol, ennek csaknem kétharmada magánerebből valósul meg. előkészítik továbbá a megfelelő közművesített építési területet hétszáz munkáslakás számára. ez várhatóan lehetővé teszi majd, hogy a város telteljesítse a hatodik ötéves terv lakásépítési előirányzatát. meggyorsul a lakóházak felújítása, amelyre 176 millió forintot fordít a tanács. folytatódik a történelmi városközpont hosszú távra tervezett rekonstrukciója,

3P

megkezdik, illetve folytatják a városképet meghatározó több nagy épülettömb helyreállítását. az utóbbiak között van a városi tanács székháza, a régi pannonia szálló, valamint a híres elefántos ház. /mti/

igó/st/ig hgy

15.00 291281 1936

-.-

sb0046 4 130 mtib1052

barátságvonat olaszországból

1981. december 29. - a magyar szakszervezetek nemzetközi kapcsolatainak keretében az év utolsó napjaiban népes szakszervezeti csoportok érkeznek olaszországból, ausztriából, az nszk-ból, jugoszláviából és portugáliából a hagyományos szilveszteri rendezvényre. az olasz szakszervezetek /cgil, cisl, uil és etli/ által indított barátságvonat - amelyet 10. alkalommal fogadtak hazánkban - kedden érkezett meg a magyar fővárosba. /mti/

sl/ig hgy

15.11 291281 0488

-.-

sb0047 4 150 mtib1054

a budapest sportcsarnok üzempróbái

1981. december 29. - a műszaki átadás után megkezdődtek a budapest sportcsarnok üzempróbái, amelynek első tapasztalatairól s az építésről kedden sajtótájékoztatót tartottak a kivitelezők és az üzemeltetők.

mint elmondták, az építkezés négy évvel ezelőtt kezdődött, a kivitelezést a 31. számú állami építőipari vállalat végezte több tucat alvállalkozó közreműködésével. az összehangolt, jól szervezett munka eredményeként az állami tervbizottság előírt határidőn s az eredetileg előirányzott 1,7 milliárd forint költségvetésén belül - mintegy 100 millió forint „megtakarítással”, - adták át a sportcsarnokot. az építkezésben megközelítően 100 ezer óra

által

3P

társadalmi munkával részt vettek különféle vállalatok dolgozói, valamint nyári építőtáborok diákjai, és katonák. a kivitelezők magas színvonalu munkáját jelzi az a tény, hogy a hibák <sup>csak</sup> átlag 5 százalékknak még a felét sem érik el, csupán néhány burkolati elem és nyílászáró cseréjére van szükség.

a tájékoztatón elhangzott: a nemrég elkészült épület-komplexum mérföldkőnek tekinthető a hazai műszaki tervezés és építőipar történetében, ugyanis magyarországon eddig még nem került sor 102.5 méteres fesztáv áthidalására. a 12 500 nézőt befogadó, 400 méter területű, 48 méter magas, kör alakú építmény 300 ezer köbméteres légtérben elférne egy kétezer lakásos lakótelep. a 45x90 méteres küzdőtér funkciói variálhatók, futó- és atlétikai versenyek, labdajátékok, ökölvívó-mérkőzések szintere egyaránt lehet, de - a jéggyártó gépház segítségével - jégpályává is alakítható. összesen tizenhétféle sportág eseményeinek, valamint kulturális és politikai rendezvények lebonyolítására alkalmas.

jelenleg a sportcsarnok „fantom”, üzemeltetése folyik, ami annyit jelent: valamennyi berendezést folyamatosan működtetnek, hogy az esetleges hibákat még a csarnok <sup>végleges</sup> átadása előtt korrigálni lehessen.

a nagyközönség először 1982. február 13-án, budapest felszabadulásának évfordulóján veheti birtokba a budapesti sportcsarnokot, amikor is látványos sportbemutatókat rendeznek. az első nemzetközi esemény az áprilisban kezdődő asztalitenisz európa-bajnokság lesz. /mti/

bi/gk/sl/ig hgy

15.50 291281 2195

-. -

sb0048 4 180 mtib1055

halálos közlekedési balesetek

1981. december 29. - kiskunhalas belterületén polyák jános mihály 17 éves autószerelő, kiskunhalasi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárján közlekedő király lászló józsef 59 éves postai dolgozó, kiskunhalasi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a kerékpár pedig nem volt kivilágítva. polyák vezetői engedélyét a rendőrség bevonta.

37

szeged külterületén nagy tamás kálmán 24 éves gépkocsiveető, szegedi lakos, tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött nagy sándor 34 éves gépszerelő, tótkomlósi lakos személygépkocsijával. a baleset következtében nagy sándor a helyszínen meghalt. utasai közül egy személy súlyos, kettő pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy tamás kálmán szabálytalanul előzött.

hajdudorog külterületén szabó antal 31 éves gépkocsiveető, hajdudorogi lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy autóbusszal. a baleset következtében szabó antal a kórházban meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

fodor jános 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos a keleti pályaudvaron egy kiinduló személyvonatról leugrott és a kerekek halálra gázolták. /mti/

nj hgy

15.52 291281 1373

-. -

sb0049 4 130 mtib1056

kitüntetés

1981. december 29. - az elnöki tanács - eredményes munkásságának elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette gergely miklóst, a vegyipar kereskedelmi vállalat vezérigazgatóját. a kitüntetést kedden sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adta át. /mti/

sl/gk/ig hgy

15.53 291281 0358

37

-. -

sb0050 4 180 mtib1057

## szilveszteri forgalmi rend

1981. december 29. - a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága közli, hogy a főváros forgalmi rendjében a hagyományos szilveszteri karnevál zavartalan biztosítása miatt, ideiglenes módosításokat vezetnek be. 1981. december 31-én 16 órától január 1-én 06 óráig az üllői ut - józsef körut - rákóczi ut - lenin körut - tanács körut - kossuth lajos utca kereszteződésében a gyalogosok, az aluljárók igénybevétele nélkül is közelkedhetnek. az aluljáró felett az ideiglenes gyalogos közlekedés helyét a korlátok keresztartóinak leszerelése és az utestet a gyalogjárdától elválasztó virágtartók félreállítása jelzi.

1981. december 31-én 16 órától január 2-án 08 óráig a főváros egész területén minden táblával jelzett várakozási tilalom feloldásra kerül, de a várakozó járművek nem akadályozhatják a forgalmat és nem idézhetnek elő baleseti veszélyhelyzetet. a közlekedési hatóságok kérik a gyalogosokat, hogy az uttestre csak kellő körültekintés után lépjenek le, valamint a gépjárművezetőket arra, hogy az újévi ünnepek ideje alatt fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

ig hgy

16.04 291281 1200

-.-

sb0051 4 150 mtib1058

## a temetkezési szolgáltatásoknál

1981. december 29. - egyes árkiegészítések megszűnése miatt január 1-től több temetkezési cikk ára átlagosan 20 százalékkal emelkedik. növekszik továbbá a hamvasztásos temetkezések díja is. a temetkezési szolgáltatások ára emelkedésének ellensúlyozására a minisztertanács elrendelte a társadalombiztosítás keretében járó temetési segély felemelését. /mti/

mm/i/pp/ig ie

16.10 291281 0421

37

-.-

sb0052 4 150 mtib1059

## tájékoztató a jövő évi bélyegekről

1981. december 29. - kedden a posta-vezérigazgatóság székházában asztalos ferenc, a posta-szakosztályvezetője sajtótájékoztatót tekintett vissza a magyar posta idei bélyegkiadására és ismertette a jövő évi bélyegkiadásra vonatkozó terveket.

az idén 53 bélyeg és 6 blokk jelent meg, összesen 257 forint névértékben. bélyegsorozat kiadásával emlékeztek meg kitterberger kálmán magyar afrika-kutató születésének 100. évfordulójáról, zeppelin híres repüléseiről, a magyar történelem dicső századairól. blokkal tisztelgettek bartók béla emléke előtt, születésének 100. évfordulóján, s ugyancsak blokk jelent meg a vöröskereszt és a vörös félhold társaságok konferenciájáról, valamint a bécsi bélyeg-világkiállításról. az év egyik sikere volt a november végén megjelent, a dunai gőzhajózást megörökítő bélyegsor és blokk.

1982-ben összesen 60 bélyeg és öt blokk megjelentetését tervezi a posta. egyebek között megemlékeznek a 25 évvel ezelőtt megalakult munkásörsegről, valamint george washington születésének 250. évfordulójáról. bélyegsori bocsátanak ki a spanyolországi labdarugó világbajnokságról és a vatikáni magyar kápolna műalkotásairól. ugyancsak bélyegen mutatják be az ürkatatásban 25 év alatt megtett utat, valamint a legszebb rózsafajtákat. a „védett vízimadarak”, sorozat folytatásaként a „védelmet érdemlő ritka növények”, sor és blokk forgalomba hozatalát tervezik. kodály zoltán születésének 100. évfordulójáról pedig 20 forintos, réznyomással készülő blokkot jelentetnek meg.

amint az a sajtótájékoztató elhangzott, várhatóan már a jövő évben teljesül a magyar bélyeggyűjtők régi vágya: sorozatot adnak ki - négy éven keresztül évenként három bélyeget - magyarországi történetéről, a ix. századtól kezdődően. /mti/

dob rj ie

16.12 291281 1802

37

-.-

bel

- 40 -

1981. 12. 29.

sb0053 4 150 mtib1060

közlekedési rendőrök köszöntése

1981. december 29. - a hagyományokhoz hiven ez év szilveszterén is ünnepélyes keretek között köszöni meg a magyar autóklub a közlekedési rendőrök fáradságos munkáját.

csütörtökön délelőtt 10 órakor a magyar autóklub székházából két utvonalon /három-három gépkocsival indulnak/ az autósok a városban szolgálatot teljesítő közlekedési rendőrök köszöntésére és átadják a magyar autóklub ajándékait. /mti/

i/bi/s/sl/ig ie

16. 14 291281 0475

-. -

sb0054 4 180 mtib1061

kétméteres hótorlaszok

1981. december 29. - sok gondot okoz az idei tél tata térségében. a domborzati viszonyok miatt a szél iránya itt állandóan változik, s általában nagy sebességű; ezért váltak az elmúlt hetekben többször is járhatatlanná a vidék utjai.

a mély bevágásokban fekvő utszakaszokat az elmúlt napokban is többhelyütt szinte színültig megtöltötte a szél finom porhóval. már több napja másfél-kétméteres hótorlaszokkal birkóznak az erőgépek, kedden is teljes erőbevetéssel dolgoztak a kpm munkásai akét legkritikusabb területen, a tata-környe és a tata-kömlőd közötti utakon. a délutáni órákra a tata-környe közötti tizenegy kilométeres utat ismét sikerült megtisztítani a hótömegektől. ezután a másik ut felszabadítására irányították a hómarókat. a tata-kömlődi nyolc kilométeres uton is hosszadalmas és nehéz munka vár emberre és gépre egyaránt, mert itt is helyenként kétméteres hótorlaszok magasodnak. az eltakarításra váró hó mennyiségére jellemző, hogy a marógépeket alig látni, szinte eltűnnek a hófalban. /mti/

ráb rj az ie

16. 18 291281 1067

BP

-. -

bel

- 41 -

1981. 12. 29.

sb0055 4 160 mtib1062 /felhasználható 19 órától!/  
kocsis zoltán koncertje

1981. december 29. - kocsis zoltán kossuth-dijas zongoraművész adott hangversenyt kedden miskolcon a diósgyőri vasas művelődési központban. a koncert műsorán bartók, wagner, liszt, chopin és kurtág györgy művei szerepeltek. /mt/

hag rj st ie

16. 22 291281 0283

-. -

sb0056 4 130 mtib1066

magyarország 1981. /5.rész/

fontos közéleti eseménye volt az esztendőnek a hazafias népfront vii. kongresszusa, amely március közepén tanácskozott budapesten. állásfoglalásával ismét megerősítette, hogy a népfront-mozgalom hazánkban az mszmp szövetségi politikájának legszélesebb kerete. a mozgalom - hangzott el a kongresszuson - a fejlett szocialista társadalom építésének nemzeti programját az egész nép érdekében minden állampolgár személyes ügyének, hazafias jogának és kötelességének tekinti. a kisz x. kongresszusára május végén került sor, jelentőségét, tanácskozása tartalmát jelzi jelszava is: „együtt az ifjuság tömegeivel a fejlett szocialista magyarságért! „

az idén megünnepeelt évfordulók közül kiemelkedő jelentőségű volt a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának negyedszázados jubileuma, amelyről az 1956-os novemberi esemény színhelyén, szolnokon a megyei tanács ünnepi ülésével emlékeztek meg.

sokszáлу külkapcsolataink folyamatos fejlődését tanúsítják a magyar vezetők külföldi utjai, illetve számos külföldi politikus látogatása magyarországon. kádár jános rész vett a szovjetunió kommunista pártjának xxvi. kongresszusán, majd további két alkalommal tett látogatást a szovjetunióban, a krim félszigeten találkozott leonyid iljics brezsnyevvel, az szkp kb főtitkárával, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökével, akit azután decemberben, 75. születésnapja alkalmából köszöntött, s a kremlben átadta a magyar népköztársaság gyémántokkal ékesített zászlórendjét. lázár györgy, a minisztertanács elnöke - párt- és kormányküldöttségünk tagjaként - ugyancsak részt vett az szkp xxvi. kongresszusán, ezt megelőzően hivatalos baráti látogatáson járt bulgáriában, a második félévben szófiába utazott a kgst xxxv.

BP

bel

- 42 -

1981. 12. 29.

ülésszakára, illetve látogatást tett és hivatalos tárgyalásokat folytatott - időrendben - görögországban, dániában, az nszk-ban. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke ebben az esztendőben csupán szabadságát töltötte külföldön - bulgáriában, ahol megtekintette a ii. vadászati világkiállítást -, hivatalos tárgyalásokat idehaza folytatott külföldi államférfiakkal. külügyminiszterünk, puja frigyos a szovjetunióban tett látogatása után többek között latin-amerikai köruton /mexikóban, nicaraguában, ecuadorban, kolumbiában/ járt, továbbá new yorkban részt vett és felszólalt az ensz-közgyűlésén.

/folyt. köv./

rj ie

17. 12 29 1281 2401

-. -

sb0057 4 130 mtib2031

magyarország 1981. /6. rész/

vendégünk volt az év folyamán - időrendben - lubomir strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke, lazar mojszov, a jugoszláv kommunisták szövetsége kb elnökségének elnöke, alhadzsi shehu shagari, a nigériai szövetségi köztársaság elnöke, jaber al-ahmed-al-jaber al-sabah sejk, kuvait állam uralkodója, moamer el-kadhafi ezredes, a libiai forradalom vezetője, josé eduardo dos santos, az mpla munkapárt és az angolai népi köztársaság elnöke, ali nasszer mohamed, a jemeni szocialista párt kb főtitkára, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanácsa elnökségének elnöke, miniszterelnök, bruno kreisky osztrák szövetségi kancellár, szpirosz kiprianu, a ciprusi köztársaság elnöke, s az esztendő utolsó hónapjában tett hivatalos, baráti látogatást magyarországon nyikolaj tyihonov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, miniszterelnök. /mti/

i of rj mm dg ie

17. 19 29 1281 0955

3P

-. -

bel

- 43 -

1981. 12. 29.

sb0058 4 130 mtib2032

kitüntetések

1981. december 29. - a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugdíjba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta braun tibornak, a fővárosi tanács gyógyszerintézet központ gyógyszerintézet-vezetőjének, horváth sándornak, a fővárosi nyomdaipari vállalat csoportvezetőjének, risztics károlynak, a mechwart andrás ipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet igazgatójának és vágó györgynek, a budapesti állami fodrászat igazgatójának, a kitüntetésekét szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át kedden a városházán. /mti/

rj ie

17. 22 29 1281 0625

-. -

sb0059 4 130 mtib2033

vajda márton temetése

1981. december 28. - kedden a farkasréti temetőben családtagjai, barátai, egykori munkatársai mély részvétellel kísérték utolsó útjára a 66 éves korában elhunyt vajda mártont, a magyar rádió nyugdíjas szerkesztőség-vezetőjét

ravatalánál schél gyula, a rádió politikai adások főszerkesztőségének vezetője, az intézmény elnöksége és pártbizottsága, valamint a magyar újságírók országos szövetsége nevében mondott bucsuszavakat. szólt arról, hogy vajda márton újságírói-rádiós munkássága igazán a magyar rádiónál bontakozott ki. három évtizedes rádiós tevékenysége révén sokat gazdagodtak a művelődéspolitikai műsorok. ezután vajda márton sírjánál varsányi gyula, a rádió művelődéspolitikai rovatának munkatársa a tanítványok és a fiatal munkatársak nevében méltatta az elhunyt gazdag életútját. /mti/

gy rj ie

17. 27 29 1281 0851

3P

-. -

bel

- 42 -

1981. 12. 29.

ülésszakára, illetve látogatást tett és hivatalos tárgyalásokat folytatott - időrendben - görögországban, dániában, az nszk-ban. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke ebben az esztendőben csupán szabadságát töltötte külföldön - bulgáriában, ahol megtekintette a ii. vadászati világkiállítást -, hivatalos tárgyalásokat idehaza folytatott külföldi államférfiakkal. külügyminiszterünk, puja frigyes a szovjetunióban tett látogatása után többek között latin-amerikai köruton /mexikóban, nicaraguában, ecuadorban, kolumbiában/ járt, továbbá new yorkban részt vett és felszólalt az ensz-közgyűlésén.

/folyt. köv./

rj ie

17. 12 29 1281 2401

-. -

sb0057 4 130 mtib2031

magyarország 1981. /6.rész/

vendégünk volt az év folyamán - időrendben - lubomir strougal, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke, lazar mojszov, a jugoszláv kommunisták szövetsége kb elnökségének elnöke, alhadzsi shehu shagari, a nigériai szövetségi köztársaság elnöke, jaber al-ahmed-al-jaber al-sabah sejk, kuvait állam uralkodója, moamer el-kadhafi ezredes, a libiai forradalom vezetője, josé eduardo dos santos, az mpla munkapárt és az angolai népi köztársaság elnöke, ali nasszer mohamed, a jemeni szocialista párt kb főtitkára, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanácsa elnökségének elnöke, miniszterelnök, bruno kreisky osztrák szövetségi kancellár, szpirosz kiprianu, a ciprusi köztársaság elnöke, s az esztendő utolsó hónapjában tett hivatalos, baráti látogatást magyarországon nyikolaj tyihonov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, miniszterelnök. /mti/

i of rj mm dg ie

17. 19 29 1281 0955

3P

-. -

bel

- 43 -

1981. 12. 29.

sb0058 4 130 mtib2032

kitüntetések

1981. december 29. - a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugdíjba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta braun tibornak, a fővárosi tanács gyógyszerügyi központ gyógyszervezetőjének, horváth sándornak, a fővárosi nyomdaipari vállalat csoportvezetőjének, risztics károlynak, a mechwart andrás ipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet igazgatójának és vágó györgynek, a budapesti állami fodrászat igazgatójának. a kitüntetések szövegét zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át kedden a városházán. /mti/

rj ie

17. 22 29 1281 0625

-. -

sb0059 4 130 mtib2033

vajda márton temetése

1981. december 28. - kedden a farkasréti temetőben családtagjai, barátai, egykori munkatársai mély részvétellel kísérték utolsó útjára a 66 éves korában elhunyt vajda mártont, a magyar rádió nyugdíjas szerkesztőség-vezetőjét

ravatalánál schél gyula, a rádió politikai adások főszerkesztőségének vezetője, az intézmény elnöksége és pártbizottsága, valamint a magyar újságírók országos szövetsége nevében mondott bucsuszavakat. szólt arról, hogy vajda márton újságírói-rádiós munkássága igazán a magyar rádiónál bontakozott ki. három évtizedes rádiós tevékenysége révén sokat gazdagodtak a művelődéspolitikai műsorok. ezután vajda márton sírjánál varsányi gyula, a rádió művelődéspolitikai rovatának munkatársa a tanítványok és a fiatal munkatársak nevében méltatta az elhunyt gazdag életútját. /mti/

gy rj ie

17. 27 29 1281 0851

3P

-. -

sb0060 4 150 mtib2034

gázkitörés szeged-algyőn

1981. december 29. - gázkitörés keletkezett kutjavítás közben kedden kora reggel a szegedi szénhidrogén medencében az algyő 683-as furásponton, marostele község határában. azonnal riasztották a szegedi kitörésvédelmi brigádot, valamint a város és az olajmező tűzoltóságát, akik nagy készültséggel érkeztek a helyszínre, s hozzáláttak a kitörésgátló szerkezet elhelyezéséhez, illetve a kitörés elfojtásához. közben riasztották a szolnoki, az orosházi és hajduszoboszlói kitörésvédelmi csoportokat is, hogy együttes erővel folytassák a 150 atmoszférás nyomással dübörögve feltörő, olajos vízzel keveredett gáz utjának elzárását. az elfojtási és helyreállítási munkálatok tervszerűen folynak, de napokig elhúzódhatnak, a környező tanyákat és létesítményeket közvetlen veszély nem fenyegeti, a területet a gáztartalom műszeres mérésével rendszeresen ellenőrzik s a biztonság érdekében szükséges intézkedéseket folyamatosan megteszik. /mti/

dob rj ie

17.55 291281 0988

-.-

sb0061 4 130 mtib2035

elutazott j. v. andropov

1981. december 29. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa meghívására december 28-29-én hivatalos, baráti látogatást tett budapesten j. v. andropov, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a szovjetunió állambiztonsági bizottságának elnöke.

a látogatás során megbeszélésre került sor horváth istván belügyminiszterrel. eszmecserét folytattak a két felet kölcsönösen érintő kérdésekről.

kádár jános, az mszmp kb első titkára fogadta j.v. andropovot és szívélyes baráti légkörű megbeszélést folytatott vele.

37

j.v. andropov kedden elutazott budapestről. bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és horváth istván belügyminiszter. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

k cs rj ie

20.01 291281 0916

-.-

sb0062 4 800 mtib2037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke/1.rész/  
1981. december 29.

sb0001 művelődési létesítmények /1/  
sb0002 művelődési létesítmények /2/  
sb0003 félmillió szilveszterező  
sb0004 százmilliók a fővárosért  
sb0005 növekvő export - magasabb áron  
sb0006 medgyessy-émlékmúzeum  
sb0007 nyusztok dráva mentén  
sb0008 paksi süldőkakció  
sb0009 nemzetiségi bizottság mohácson  
sb0010 negyvenhat zöldségüzlet  
sb0011 mennyi gyógyszerre van szükség/1/  
sb0012 mennyi gyógyszerre... /2/  
sb0013 pásztói városközpont  
sb0014 kanizsai környezetvédők  
sb0015 tankállomások -ember nélkül  
sb0016 elkészült az emona  
sb0017 félidőnél a rekonstrukció  
sb0018 sikeres évvárás  
sb0019 új telefonszolgáltatás  
sb0020 az utinform jelenti  
sb0021 eszperantisták találkozója  
sb0022 magyar alkatrészek a zasztavához  
sb0023 új lakások kaposváron  
sb0024 uszta gyula kitüntetése  
sb0025 dr. lakos sándor kitüntetése  
sb0026 900 ezer tonna cukorrépa  
sb0027 erőműbővítés tatabányán  
sb0028 szilveszteri rádiókabaré  
sb0029 időjárásjelentés  
sb0030 magyarország 1981 /1/

37

bel

- 46 -

1981. 12. 29.

sb0031 magyarország 1981 /2/  
sb0032 magyarország 1981 /3/  
sb0033 magyarország 1981 /4/  
sb0034 sikeres évet zár a graboplast  
sb0035 megújul a szolnoki tabán  
sb0036 ivóvíz fóliában  
sb0037 három évszak mezei munkái  
sb0038 az elnöki tanács ülése  
/folyt. köv./nj -  
20.54 291281 1286

-.-

sb0063 4 800 mtib2038

belpolitikai tartalomjegyzék /2.rész/

sb0039 január 1-től megváltozik /1/  
sb0040 január 1-től megváltozik /2/  
sb0041 földvédelmi alap  
sb0042 szerk. figy.  
sb0043 módosított erdőtörvény /1/  
sb0044 módosított erdőtörvény /2/  
sb0045 pécsi költségvetés  
sb0046 barátságvonat olaszországból  
sb0047 a budapest sportcsarnok  
sb0048 halálos közlekedési balesetek  
sb0049 kitüntetés  
sb0050 szilveszteri forgalmi rend  
sb0051 a temetkezési szolgáltatások  
sb0052 tájékoztató a bélyegekről  
sb0053 közlekedési rendőrök  
sb0054 kétméteres hőtörlesztők  
sb0055 kocsis zoltán koncertje  
sb0056 magyarország 1981 /5/  
sb0057 magyarország 1981 /6/  
sb0058 kitüntetések  
sb0059 vajda mártón temetése  
sb0060 gázkitörés szeged-algyőn  
sb0061 elutazott j.v. andropov  
sb0062 tartalomjegyzék /1/  
sb0063 tartalomjegyzék /2/  
/mti/  
készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika  
nj - - v e g e -  
20.55 291281 0947

37

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/A

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1981. december 30. bel.

s z e r d a  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

fővárosi lakóházfenntartás -1982.

1981. december 30. - budapesten 1982-ben is fokozott erővel törekednek azoknak a párt- és állami határozatoknak a végrehajtására, melyek a lakások felújítását, korszerűsítését, karbantartását fontos társadalompolitikai célként jelölték meg.

jövőre 5.1 milliárd forintot fordítanak a lakóházak javítására, ez az összeg 132 millió forinttal több, mint amennyit a vi. ötéves terv 1982-re előirányzott. ebből 9.200-10.000 lakást kívánnak felújítani budapestben, és 6.900-at korszerűsíteni.

a megnövekedett feladatok szükségessé teszik egyebek között a munkák színvonalának javítását, valamint az ingatlankezelő szervezetek korszerűsítését. a lakóházak fenntartására előirányzott összeget 1982-től a kerületi tanácsok költségvetésébe „építették be”, - korábban ezeket a munkákat közvetlenül a fővárosi tanács finanszírozta. az új módszerrel biztosítható a korszerűsítéssel, felújítással, karbantartással foglalkozó vállalatok és a felügyeletüket ellátó tanácsok szorosabb pénzügyi kapcsolata.

valamennyi fővárosi tanácsi építőipari vállalat alapvető feladata, a lakóházak felújítása. ezeknél a vállalatoknál a különböző munkákra - fűdémcsere, tetőfedés, homlokzatjavítás - szakosodó „célszervezeteket”, alakítanak ki. az ingatlankezelő vállalatok hasonló, speciális egységeket szerveznek a függőfolyosó-cserékre, kéményfelújításra, az üres lakások helyreállítására.